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Méthodologie

 Les questions qui suivent qui portent sur les

attentes des Français à l’égard de l’action

publique en matière environnementale ont

été posées dans le cadre d’une enquête

spécifique, parallèle au baromètre des

services publics.

Echantillon national de 1 000 personnes, représentatif de
l’ensemble des résidents en France âgés de 18 ans et plus.
Méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne de
référence) et stratification par région et catégorie d’agglomération.

Interviews réalisées par Internet. 

Terrain de l’enquête réalisé entre le 25 octobre et 08 novembre
2022.

Echantillon

Mode de recueil

Dates de terrain
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35%

34%

31%

28%

27%

25%

24%

22%

21%

16%

11%

2%

Selon vous, en matière d’environnement, et parmi les actions suivantes, sur lesquelles les pouvoirs publics devraient-ils faire 
porter prioritairement leur effort ? (3 réponses possibles)

Les priorités des pouvoirs publics en matière d’environnement

 Bien que l’ordre soit légèrement différent, on

retrouve cette année le même TOP 3 des

actions environnementales qui sont prioritaires

pour les Français :

 La réduction des déchets devient l’action

la plus prioritaire (35%, -4 pts)

 L’encouragement à une agriculture plus

respectueuse de l’environnement recule

de 9 pts et prend la 2ème place (34%)

 La préservation des ressources en eau

douce complète le podium (31%, +1 pt)

 La réduction de la pollution de l’air et des

nuisances sonores sont 2 dimensions qui

prennent un peu plus d’importance cette année

(+3 pts pour chacune).

 A l’inverse, la prévention des risques &

catastrophes naturels recule de 3 pts.

Réduire les déchets et favoriser le recyclage 

Encourager une agriculture moins consommatrice 
d’engrais chimiques et de pesticides et une production 
alimentaire au plus près du consommateur
Préserver les ressources en eau douce 
(y compris réduire la pollution)

Réduire la pollution des océans 

Réduire la consommation d’énergie fossile dans les 
logements (changement de chaudière, fenêtres…)

Protéger la biodiversité et les espèces menacées

Réduire la pollution de l’air

Prévenir les risques et catastrophes naturels
(inondation, sécheresses…) et protéger les victimes

Orienter et accélérer les négociations internationales sur 
la lutte contre les changements climatiques

Encourager les modes de déplacement les moins polluants

Réduire les nuisances sonores

Rien de tout cela

(-4)

(-9)

(+1)

(+1)

(=)

(-2)

(+3)

(-4)

(+1)

(=)

(+3)

(=)

Hommes : 34%
65 ans et plus : 31%

Ruraux : 42%
65 ans et plus : 46%

18-24 ans : 45%

18-24 ans: 25%
CSP+ : 21%

18-24 ans : 31%

65 ans et plus : 42%
Ruraux : 40%

Agglo parisienne : 25%
CSP+ : 25%

Agglo parisienne : 29%
CSP- : 29%

CSP+ : 16%
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Avez une très bonne opinion, une opinion plutôt bonne, une opinion plutôt mauvaise, ou une très mauvaise opinion de 
l'action de l’Etat pour…

Les jugements sur l’action de l’Etat en matière d’environnement

Plutôt bonne opinion Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinionTrès bonne opinion Sans opinion  Les jugements à l’égard de l’action de l’Etat en

matière environnementale restent, cette

année, majoritairement négatifs.

 Seule son action en matière de réduction

de déchets est – relativement – bien perçue

par les Français : la moitié d’entre eux en

ayant une bonne opinion.

 En revanche, les jugements demeurent

particulièrement sévères s’agissant de

l’action de l’Etat en matière de réduction des

nuisances sonores, de réduction de la

pollution de l’air et des océans, ainsi qu’en

matière d’encouragement à une agriculture

moins consommatrice d’engrais chimiques

et pesticides et de préservation des

ressources en eau douce.

Bonne 
opinion

% 

Mauvaise 
opinion

%

50 43

41 52

40 51

38 52

36 53

34 54

33 58

32 56

32 58

28 57

27 62
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Réduire les déchets et favoriser le recyclage

Encourager les modes de déplacement les moins polluants

Réduire la consommation d’énergie fossile dans les logements 
(changement de chaudière, fenêtres…)

Orienter et accélérer les négociations internationales sur la lutte contre les 
changements climatiques

Prévenir les risques et catastrophes naturels 
(inondation, sécheresses…) et protéger les victimes

Protéger la biodiversité et les espèces menacées

Encourager une agriculture moins consommatrice d’engrais chimiques et 
de pesticides et une production alimentaire au plus près du 

consommateur

Préserver les ressources en eau douce (y compris réduire la pollution)

Réduire la pollution de l’air

Réduire les nuisances sonores

Réduire la pollution des océans
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Plutôt bonne opinion Très bonne opinion

Avez-vous une très bonne opinion, une opinion plutôt bonne, une opinion plutôt mauvaise, ou une très mauvaise opinion de 
l'action de l’Etat pour…

Les jugements sur l’action de l’Etat en matière d’environnement

 Cette année, les jugements sur l’ensemble

des dimensions testées sont globalement

stables.

 On note toutefois un net recul de la bonne

opinion à l’égard de l’action de l’Etat sur 2

aspects, à savoir :

 la réduction de la consommation

d’énergie fossile dans les logements

(-9 pts) ;

 et la capacité à orienter et accélérer

les négociations internationales sur

le sujet (-7 pts).

 Le clivage politique est toujours aussi visible

sur ces différentes évaluations, les

sympathisants LREM se montrent

particulièrement plus cléments dans leurs

jugements.

Bonne 
opinion

% 

50

41

40

38

36

34

33

32

32

28

27

(=)

(-1)

(-9)

(-7)

(+1)

(-1)

(-3)

(-1)

(-1)

(+2)

(-1)

Symp. LREM : 48%
18-24 ans : 42%

Réduire les déchets et favoriser le recyclage

Encourager les modes de déplacement les moins polluants

Réduire la consommation d’énergie fossile dans les logements 
(changement de chaudière, fenêtres…)

Orienter et accélérer les négociations internationales sur la lutte contre les 
changements climatiques

Prévenir les risques et catastrophes naturels 
(inondation, sécheresses…) et protéger les victimes

Protéger la biodiversité et les espèces menacées

Encourager une agriculture moins consommatrice d’engrais chimiques et 
de pesticides et une production alimentaire au plus près du 

consommateur

Préserver les ressources en eau douce (y compris réduire la pollution)

Réduire la pollution de l’air

Réduire les nuisances sonores

Réduire la pollution des océans

Symp. LREM : 60%
65 ans et + 44%

Symp. LREM : 48%
18-24 ans : 44%

Symp. LREM : 39%
18-24 ans : 38%

Symp. LREM : 51%

Symp. LREM : 60%
18-24 ans : 50%

Symp. LREM : 66%
18-24 ans : 55%

Symp. LREM : 53%
18-24 ans : 46%

Symp. LREM : 48%
18-24 ans : 48%

Symp. LREM : 74%
65 ans et + : 61%

Symp. LREM : 41%
18-24 ans : 40%
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Evolution des jugements sur l’action de l’Etat en matière d’environnement
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2020 2021 2022

Avez une très bonne opinion, une opinion plutôt bonne, une opinion plutôt mauvaise, ou une très mauvaise opinion de 
l'action de l’Etat pour…

Réduire les déchets et favoriser le recyclage

Encourager les modes de déplacements les moins 
polluants

Réduire la consommation d’énergie fossile dans les 
logements

Protéger la biodiversité et les espèces menacées

Prévenir les risques et catastrophes naturels et 
protéger les victimes

Préserver les ressources en eau douce

Encourager une agriculture moins consommatrice 
d’engrais chimiques et de pesticides et une production 
alimentaire au plus près du consommateur

Réduire la pollution de l’air

Orienter et accélérer les négociations internationales 
sur la lutte contre les changements climatiques

Réduire la pollution des océans

Réduire les nuisances sonores

 A noter que les opinions à l’égard de l’action

de l’Etat pour la biodiversité progressent

fortement en deux ans, passant de 29% à

38%.

 C’est également le cas – mais de manière

moins marquée – concernant la réduction

de la pollution des océans pour laquelle les

bonnes opinions passent de 17% à 28%

entre 2020 et 2022.
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Selon vous, en matière d’environnement, et parmi les actions suivantes, sur lesquelles les pouvoirs publics devraient-ils faire 
porter prioritairement leur effort ? Avez une très bonne opinion, une opinion plutôt bonne, une opinion plutôt mauvaise, ou 
une très mauvaise opinion de l'action de l’Etat pour…

Pouvoirs publics et environnement : priorités & jugements sur l’action conduite

Jugements sur l’action de l’Etat
(ST Bonne opinion)

Priorités
(% citations)

7

Réduire les déchets et favoriser le recyclage

Encourager les modes de déplacements les moins polluants

Réduire la consommation d’énergie fossile dans les logements

Protéger la biodiversité et les espèces menacées

Prévenir les risques et catastrophes naturels, et protéger les victimes

Préserver les ressources en eau douce

Encourager une agriculture moins 
consommatrice d’engrais chimiques et 
pesticides et une production alimentaire au 
plus près du consommateur

Réduire la pollution de l’air

Orienter et accélérer les négociations internationales 
sur la lutte contre les changements climatiques

Réduire la pollution des océans

Réduire les nuisances sonores
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Un fort
impact % 

Un faible
impact %

78 19

75 21

72 24

71 25

71 25

67 27

66 28

65 28

64 33

61 35

49 46

43 50

36 54

Selon vous, chacune des actions suivantes peut-elle avoir un impact positif sur l’environnement et les changements 
climatiques ?

L’impact perçu d’un certain nombre d’actions sur l’environnement

Trier systématiquement ses déchets

Privilégier les fruits et les légumes locaux et de saison 
même si cela réduit son choix

Eviter d'acheter des produits fabriqués dans des pays lointains 
même s’ils sont moins chers

Limiter sérieusement les déplacements en avion

Faire des travaux de rénovation de son logement

Recourir à des énergies renouvelables pour se chauffer ou 
pour produire son électricité même si cela coûte plus cher

Limiter la climatisation dans son logement à une température 
de 26°

Prendre plus souvent les transports en commun même si cela 
rallonge son temps de trajet

Ne plus prendre de bains et raccourcir la durée de ses 
douches

Limiter le chauffage dans son logement (en baissant la 
température de 2° ou 3°)

Limiter sa consommation de viande

Limiter les achats en ligne et les livraisons à domicile

Réduire le temps passé à regarder des vidéos à la demande et 
à jouer en ligne

Un impact assez fort Un impact assez faible Un très faible impact Un très fort impact Sans opinion 
 Les gestes simples du quotidien

continuent d’être valorisés par les Français

qui leur attribuent toujours un impact fort sur

l’environnement (bien que globalement en

recul cette année sur un certain nombre de

dimensions).

 A contrario, et comme observé déjà l’an

passé, des actions dont les habitudes sont

peut-être plus difficiles à modifier sont

perçues comme ayant un impact plus

faible, c’est notamment le cas de la limitation

des achats en ligne, de la consommation de

viande, et du temps passé sur les vidéos et

jeux en ligne.
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Selon vous, chacune des actions suivantes peut-elle avoir un impact positif sur l’environnement et les changements 
climatiques ?

Un impact assez fort Un très fort impact On note cette année un recul de l’impact

perçu sur l’environnement pour les actions

suivantes :

 Éviter les achats de produits fabriqués

dans des pays lointains même s’ils

sont moins chers (-9 pts, à 72%) ;

 Limiter le chauffage dans son

logement (-8 pts, à 61%) ;

 Faire des travaux de rénovation de son

logement (-6 pts, à 71%) ;

 Privilégier les fruits et légumes locaux

et de saison (-6 pts, à 75%).

 A contrario, l’impact positif perçu de la

limitation de la consommation de viande se

renforce (+7 pts)

(-2)

(-6)

(-9)

(-6)

(-1)

(+1)

(-2)

(-8)

(-2)

(+7)

(+1)

Trier systématiquement ses déchets

Privilégier les fruits et les légumes locaux et de saison 
même si cela réduit son choix

Eviter d'acheter des produits fabriqués dans des pays 
lointains même s’ils sont moins chers

Limiter sérieusement les déplacements en avion

Faire des travaux de rénovation de son logement

Recourir à des énergies renouvelables pour se chauffer ou 
pour produire son électricité même si cela coûte plus cher

Limiter la climatisation dans son logement à une température 
de 26°

Prendre plus souvent les transports en commun même si 
cela rallonge son temps de trajet

Ne plus prendre de bains et raccourcir la durée de ses 
douches

Limiter le chauffage dans son logement (en baissant la 
température de 2° ou 3°)

Limiter sa consommation de viande

Limiter les achats en ligne et les livraisons à domicile

Réduire le temps passé à regarder des vidéos à la demande 
et à jouer en ligne (-1)

50-64 ans : 70%

18-24 ans : 72%
Ruraux & villes <20 000h. : 57%

CSP- et Inactifs : 81%
65 ans et plus: 82%

65 ans et plus : 79%

65 ans et plus : 79%

Moins de 35 ans : 59%
Femmes : 52%, Ruraux 41%

50 ans et + : 77%, 
Agglomération parisienne : 60%

18-24 ans : 44%

18-24 ans: 53%, 25-34 ans: 50%

18-24 ans : 57%, 
65 ans et + 69%

L’impact perçu d’un certain nombre d’actions sur l’environnement

Nouveau

50-64 ans : 69%
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Selon vous, chacune des actions suivantes peut-elle avoir un impact positif sur l’environnement et les changements 
climatiques ?

Evolution de l’impact perçu d’un certain nombre d’actions sur l’environnement

Trier systématiquement ses déchets

Privilégier les fruits et les légumes locaux et de saison 
(…)

Eviter d’acheter des produits fabriquées dans les pays 
lointains (…)

Limiter sérieusement les déplacements en avion

Faire des travaux de rénovation de son logement

Recourir à des énergies renouvelables (…)

Limiter la climatisation dans son logement à une 
température de 26° (nouvel item en 2022)

Prendre plus souvent les transports en communs (…)

Ne plus prendre de bains et raccourcir la durée de ses 
douches

Limiter le chauffage dans son logement en baissant la 
température de 2° ou 3°

Limiter sa consommation de viande

Limiter les achats en ligne et livraisons à domicile

Réduire le temps passé à regarder des vidéos à la 
demande et à jouer en ligne

 On note cette année un recul de l’impact

perçu sur l’environnement pour les actions

suivantes :

 Éviter les achats de produits fabriqués

dans des pays lointains même s’ils

sont moins chers (-9 pts, à 72%) ;

 Limiter le chauffage dans son

logement (-8 pts, à 61%) ;

 Faire des travaux de rénovation de son

logement (-6 pts, à 71%) ;

 Privilégier les fruits et légumes locaux

et de saison (-6 pts, à 75%) ;

 A contrario, l’impact positif perçu de la

limitation de la consommation de viande se

renforce (+7 pts)
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Et pour chacune de ces actions, diriez-vous que…

Les comportements que les Français ont adopté ou sont prêts à adopter

Trier systématiquement ses déchets

Privilégier les fruits et les légumes locaux et de saison 
même si cela réduit son choix

Ne plus prendre de bains et raccourcir la durée de ses 
douches

Limiter le chauffage dans son logement (en baissant la 
température de 2° ou 3°)

Eviter d'acheter des produits fabriqués dans des pays 
lointains même s’ils sont moins chers

Limiter sérieusement les déplacements en avion

Limiter sa consommation de viande

Limiter la climatisation dans son logement à une 
température de 26°

Faire des travaux de rénovation de son logement

Limiter les achats en ligne et les livraisons à domicile

Réduire le temps passé à regarder des vidéos à la demande 
et à jouer en ligne

Prendre plus souvent les transports en commun même si 
cela rallonge son temps de trajet

Recourir à des énergies renouvelables pour se chauffer ou 
pour produire son électricité même si cela coûte plus cher

Vous pourriez le faire mais cela vous demanderait beaucoup d'efforts

Vous êtes prêt à le faire sans problème 
Vous êtes prêt à le faire mais cela vous 
demanderait un peu d'efforts

Vous le faites déjà 
Vous n'êtes pas prêt à le faire

Non concerné

 Le tri des déchets et la consommation locale –

par ailleurs perçues comme les actions au

plus fort impact – sont également parmi celles

qui ont été adoptées par une large majorité de

Français. Un recul est toutefois à noter cette

année sur le respect du tri (-7 pts)

 Le fait de ne plus prendre de bains reste une

action répandue mais un peu moins qu’il y a

un an (75% le font ou sont prêts à le faire

sans problème, -4 pts)

 D’actualité en cet hiver 2022 menacé de

coupures électriques, la limitation du

chauffage est – à l’inverse – un comportement

répandu en progression (+4 pts, 72% le font

ou sont prêts à le faire)

 Les Français qui se disent prêts à prendre

davantage les transports en commun sont

également en progression (+6 pts)

Le fait déjà + prêt à 
le faire sans 

problème 

84

76

75

72

62

58

58

56

48

47

47

45

39

70

52

59

53

34

42

39

38

28

26

26

27

16

14

24

16

19

28

16

19

18

20

21

21

18

23

9

13

11

14

19

10

17

9

14

21

16

13

21

3

5

5

5

8

5

8

4

10

11

9

10

12

3

4

5

6

7

6

15

3

8

15

14

14

11

1

2

4

3

4

21

2

28

20

6

14

18

17

(-7)

(-4)

(-4)

(+1)

(+2)

(-1)

(-4)

(-4)

(-1)

(+6)

(+1)

(+4)

(new)
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Et pour chacune de ces actions, diriez-vous que…
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83

80

76

85

79
75

74

68
72
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51

4749 48 47

37
39

45

37 38 39

2020 2021 2022

Trier systématiquement ses déchets

Privilégier les fruits et les légumes locaux et de saison même
si cela réduit son choix

Ne plus prendre de bains et raccourcir la durée de ses
douches

Limiter le chauffage dans son logement (en baissant la
température de 2° ou 3°)

Eviter d'acheter des produits fabriqués dans des pays 
lointains même s’ils sont moins chers

Limiter sérieusement les déplacements en avion

Limiter sa consommation de viande

Limiter la climatisation dans son logement à une temperature
de 26°

Faire des travaux de rénovation de son logement

Limiter les achats en ligne et les livraisons à domicile

Réduire le temps passé à regarder des vidéos à la demande
et à jouer en ligne

Prendre plus souvent les transports en commun même si
cela rallonge son temps de trajet

Recourir à des énergies renouvelables pour se chauffer ou
pour produire son électricité même si cela coûte plus cher

Evolution des comportements que les Français ont adopté/sont prêts à adopter

 Le tri des déchets, la consommation locale, ou

encore le fait de privilégier le fait de prendre

des douches plus courtes sont

tendanciellement des comportements en

baisse depuis 2 ans, bien que restant très

répandus et composant le TOP 3.

 La part des Français prêts à prendre les

transports en commun plus souvent est en

hausse depuis 2 ans.

 La mise en pratique des autres

comportements est plutôt stable depuis 2020.

% Le fait déjà + prêt à le faire sans problème 
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Trier systématiquement 
ses déchets

Privilégier les fruits et les 
légumes locaux et de saison 

même si cela réduit son choix
Eviter d'acheter des produits 

fabriqués dans des pays 
lointains même s’ils sont moins 

chers

Faire des travaux de 
rénovation de son 

logement Limiter sérieusement les 
déplacements en avion

Limiter le chauffage 
dans son logement 

Recourir à des énergies 
renouvelables pour se 

chauffer ou pour 
produire son électricité 

même si cela coûte 
plus cher

Ne plus prendre de bains et 
raccourcir la durée de ses 

douches
Prendre plus souvent les 

transports en commun même si 
cela rallonge son temps de trajet

Limiter sa consommation 
de viande

Limiter les achats en ligne et les 
livraisons à domicile

Réduire le temps passé à 
regarder des vidéos à la 

demande et à jouer en ligne

Limiter la climatisation dans 
son logement à une 
temperature de 26°

Les comportements que les Français ont adoptés/sont prêts à adopter et leur 
impact perçu sur l’environnement
Avez une très bonne opinion, une opinion plutôt bonne, une opinion plutôt mauvaise, ou une très mauvaise opinion de l'action de 
l’Etat pour… / Et pour chacune de ces actions, diriez-vous que…

Réalisable
(Fait ou prêt à faire)

Impact sur l’environnement
(% ST Fort)

40%

60%

80%

40% 60% 80%

Impact fort et prêt à le faire

Impact faible et pas prêt à le faire

Impact fort et pas prêt à le faire

13
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Seriez-vous prêt à payer plus d’impôts pour renforcer l’action de l’Etat et des collectivités locales en matière 
d’environnement ?

Consentement des Français à un impôt vert

7

17

28

42

6

24%
Oui 

Non
70%

Oui, plutôt Non plutôt pas Non pas du tout Oui, tout à fait Sans opinion 

14

18

11

36

39

29

31

79

78

82

57

48

65

67

Résultats en fonction de la 
sympathie partisane

Sans préférence 
partisane 

 24% des Français seraient prêts à payer plus

d’impôts pour renforcer l’action de l’Etat et

des collectivités locales en matière

d’environnement, une proportion en légère

hausse cette année encore mais qui reste

faible.

 Plus de 4 Français sur 10 rejettent totalement

l’idée de cet impôt vert.

 Le refus demeure toujours majoritaire dans

tous les bords politiques, excepté auprès des

sympathisants EELV.

(+2)

(-4)
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29

19

12

9

8

8

8

3

3

1

65

47

42

31

29

28

26

9

Les sécheresses, le manque d’eau

Les pics de chaleur, les épisodes de canicule

Les feux de forêt

Les tempêtes

Les inondations

La montée du niveau de la mer et l’érosion du littoral

Le recul de la biodiversité

L'apparition de gelées tardives

Aucun

Je ne sais pas

Parmi les phénomènes extrêmes suivants liés au dérèglement climatique, lesquels vous inquiètent le plus ? 
En premier ? Et ensuite ?

Inquiétudes vis-à-vis des phénomènes liés au dérèglement climatique

 Les Français se montrent toujours inquiets

par les diverses formes que peut prendre le

dérèglement climatique en France.

 La crainte des sécheresses et de la

pénurie d’eau, toujours 1er phénomène le

plus redouté, s’accentue. Près de 3 Français

sur 10 cite cela comme leur principale

inquiétude, et désormais deux-tiers (+10 pts)

comme l’une de leurs inquiétudes.

 D’autres phénomènes sont également

redoutés par une part importante de

Français, en particulier les pics de chaleur,

canicules (47%, +5 pts) et les feux de forêts

(42%, +18 pts) qui ont notamment marqué

l’actualité en France l’été dernier.

En % En premier

Au total

(+10)

(+5)

(+18)

(+1)

(-9)

(-9)

(+1)

(+5) 25-34 ans: 19%

< 25 ans : 49%
PACA : 50% dont 20% en 1er

Plus de 65 ans : 37%
18-24 ans : 17%

18-24 ans : 15%
Bretagne : 13%
Hauts de France 14%

15
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Oui tout à faitOui plutôtNon plutôtNon pas du toutNe sait pas

35

33

35

32

32

31

30

26

22

13

10

8

8

8

7

7

8

10

48

43

43

40

40

38

37

34

32

26

18

24

19

25

18

19

19

25

12

9

11

7

12

9

8

10

15

14

30

22

34

23

35

36

37

28

38

27

35

26

37

27

27

29

40

ST Non ST Oui

En vous fondant sur votre propre expérience en tant qu’usager, avez-vous le sentiment que les services de (…) font des 
efforts pour limiter leur impact sur l’environnement et le changement climatique ?

En %

Perception par les usagers des efforts faits par les différents services publics en 
matière d'environnement et de lutte contre le changement climatique

 La justice est le service le plus sévèrement
jugé par ses usagers en matière d’efforts
faits pour limiter son impact sur
l’environnement et le changement
climatique (40% de jugements négatifs vs.
32% positifs).

 Ce nouvel indicateur de notre baromètre
révèle que, même si une part importante
d’usagers peinent à s’exprimer sur les
efforts faits par chaque service public en la
matière, certains s’en sortent mieux que
d’autres. C’est le cas notamment :

• du service public de l’emploi (43% de
ses usagers pensent qu’il fait des
efforts pour réduire son impact
environnemental vs. 27% d’un avis
contraire)

• et de la santé publique (respectivement
40% vs. 26%).

L’environnement

L'emploi, la lutte contre le chômage

L’éducation nationale

La santé publique

Le logement

La fiscalité et la collecte des impôts

La sécurité sociale

La police et la gendarmerie

La justice

Source: Baromètre des services publics

Ecart avis 
positifs vs négatifs

+10 

+16

+8

+14

+3

+11

+10

+5

-8
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